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                  Αθήνα, 20/03/2024

Του: Γραμμένου Βασίλειου, Βουλευτή Α΄ Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Την κ. Υπουργό Πολιτισμού

ΘΕΜΑ: «Ανεμογεννήτριες γύρω από την Σπιναλόγκα»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Οι ενστάσεις των Δημάρχων της περιοχής, των συναρμόδιων φορέων, καθώς
και οι γενικευμένες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας με την απόφαση
τοποθέτησης ανεμογεννητριών νότια - νοτιοδυτικά της Σπιναλόγκα και αλλού,
έχουν επιφέρει στους κατοίκους μεγάλη δυσαρέσκεια και γεωμετρικά
διογκούμενη κοινωνική ταραχή. Είναι πλέον πασιφανές πως η Πολιτεία
ελισσόμενη επικίνδυνα έρχεται να υποβαθμίσει με τις ενέργειές της ένα από τα
πιο ελκυστικά σημεία της Κρήτης, που είναι μάλιστα μεγάλης ιστορικής και
πολιτισμικής αξίας με ανάλογες αναπτυξιακές και τουριστικές δυνατότητες.
Όμως η μη διεπιστημονική προσέγγιση του πολιτιστικού και φυσικού μας
πλούτου οδηγεί αμφότερους σε μαρασμό και μεγάλους κινδύνους. Από
οικολογικής απόψεως, η διάτρηση του υποθαλάσσιου χώρου πέριξ της
Σπιναλόγκα ελλοχεύει περιβαλλοντικούς κινδύνους και μόνιμες βλάβες στη
θαλάσσια χλωρίδα και πανίδα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Υπάρχουν στο Υπουργείο σας δημοσιοποιημένες διεπιστημονικές έρευνες -
μελέτες, αναφορικά με το μέγεθος των συνεπειών στον θαλάσσιο,
υποθαλάσσιο και περιβάλλοντα χώρο, από τη διάτρηση του πυθμένα για τη
στήριξη των ανεμογεννητριών, καθώς και της ελαχιστοποίησης της
επερχόμενης οικολογικής καταστροφής;

2. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να προκηρύξουν επισταμένη μελέτη,
αναφορικά με τη μείωση ή και την αποφυγή της όποιας βλάβης στη θαλάσσια
χλωρίδα και πανίδα;
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3. Ο όμιλος εταιρειών,  στον οποίο έχετε αναθέσει την υλοποίηση του έργου,
έχει προτείνει λύσεις διαχείρισης στις ροές των επισκεπτών που όμως
λαμβάνουν υπόψη όλους τους χώρους, συμπεριλαμβανομένης της ζώνης
προστασίας (buffer zone), προκειμένου να μειωθεί η πίεση στο μνημείο κατά
τις ώρες λειτουργίας;

4. Πώς προτίθεστε να μετριάσετε τη διογκούμενη κοινωνική ταραχή που
διαχρονικά και συστηματικά προκαλούν επιλογές σας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




